
高二物理答案 
一、单项选择题 
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B C B D B C D 

二、多项选择题 

8 9 10 

BC AD AC 

三、非选择题 

11.（1）上（2 分）     （2）磁通量的变化率（2分）  （3）C（2分） 

12. （1）B（2 分）                 

（2）活塞处漏气（2 分） 

（3）活塞处涂抹润滑油（表述的措施能够达到改善漏气的均可得分）（2 分）  
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（2 分）          ②大于（2 分） 

13. （10 分）解：  

（1）光入射到 AB 面时，入射角 60 = • • • • • • • • •• •• • • ••• ••• ••• •• 1 分 
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sinC
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=  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •• •• • • •• • •• 2 分 

45 60C =   • • • • • • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• • ••••  1 分 

在 AB 面发生全反射，光会射向 BC 面 

在 BC 面上的入射角 30 = • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• • •• •1 分 

设 BC 面上的折射角为 θ，由 sin

sin
n




= 可得• • • • • •  ••• • •• • •• 2 分 
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 = • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• • •• •• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• •••1 分 

45 = • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• • •••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••••• ••• 1 分 

（2）单色光入射到 AB 面的中点 E，由几何关系可得，BC 面的出射点到 B 点的

距离为 3

2sin 60 3
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d L= = • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• 1 分 

14.（12 分）解： 

（1）粒子从 P 点释放后现在第二象限内做匀速圆周运动，根据几何关系可得 

cos30R L= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• •••• •• •••• ••  1 分 
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R L= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• •••• •• •••• •• ••••  1 分 
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= 可得• • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • 1 分 
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m
= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • •• •••• ••1 分 

（2）粒子进入第三象限后在电场力作用下做曲线运动，可分解为沿 x 轴方向的

匀速直线运动和沿 y 轴方向匀减速直线运动，有 

x轴方向： cos30xv v= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• 1 分 

1xx v t= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• •••• •1 分 

y轴方向：
1sin30yv v at= = • • • • • • • • • • • • •• ••• ••• •• •• • 1 分 

Eq ma= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • 1 分 
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（3）匀速圆周运动的周期 2 R
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= • • • • • • • • • •• •• ••• ••••• •• ••• 1 分 

粒子在第二象限和第一象限内做匀速圆周运动的轨迹均为 2

3
个圆周，设在

磁场中的运动时间为 2t ，有 
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粒子在第三象限和第四象限内的曲线运动具有等时性，故粒子从 P 到第一

次回到 P 点的运动时间为
1 22t t t= +
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15.（16 分）解： 

（1）线框下落至下边框刚进入磁场的过程中，由动能定理可得 
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mgL F L mv mv− = − • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• 2 分 

1 4m sv = • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• ••••• 1 分 

线框下落至下边框刚进入磁场，切割磁感线，有 

1E BLv= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• ••••••  1 分 
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= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• •••••• ••• •••••1 分 
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• • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• ••••• 1 分 

2F F mg ma+ − =
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• • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • 1 分 

210m sa = • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• •••••1 分 

（2）线框进入磁场的过程中，有 
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E BLv=或者 • • • • • • • • • • • • •• ••• •• ••• • ••• •••••• ••• •••••• •• 1 分 
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= • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• •••••• ••• ••••• 1 分 

q I t=  • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• •••••• ••• 1 分 
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=0.25c• • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• •••••• 1 分 

（3）线框经过磁场全程做减速运动，设线框上边框刚好出磁场瞬间速度为 v2，

根据动量定理有 

2 12 -BLI t mv mv−  = • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• 1 分 

2 1.5m sv = • • • • • • • • • • • • •• ••• • •• •• ••• ••••• •• ••• • ••• •••••• ••• 1 分 

线框全程产热为 2 2
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Q mv mv= −总

• • • • • • • • • •• ••• ••••• •• ••• 1 分 

=1.375J • • • • • • • • • • • • •• •••••• ••••• •• •••  1 分 

注：第（1）小问计算速度，若学生选择使用牛顿第二定律和位移速度关系列式

求解，那么动能定理的 2 分就拆解为两个 1 分，分别赋分；第（2）（3）小问中

学生选择用微积分列式求解同样得分。 

 

 


